



第一百二十二期

出品 佛山记者站 策划/统筹 谢红

7月19日，“佛山市庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”在佛山市文化馆开幕。据介绍，此次展览是佛山市庆祝中国共产党成立100周年的一项重要艺术活动，旨在以美术精品讴歌建党百年的丰功伟绩，用笔墨丹青描绘中国共产党带领人民不忘初心、砥砺前行，迈向新征程的动人时代画卷，向中国共产党百年华诞，献上一份佛山美术的“成绩单”。

壹

展览以党史为主体线索

此次展览由中共佛山市委宣传部、佛山市文化广电旅游体育局、佛山市文学艺术界联合会主办，广东省美术家协会、广东省中国画协会提供支持，佛山市艺术创作院、佛山画院、佛山市雕塑院承办。

记者采访获悉，“佛山市庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”中的100件（组）作品，是以特邀与公开征集相结合方式进行，共收到来自全国28个省（自治区、直辖市）投稿997件（组），经专家组严格评审并从中遴选出82件（组）精品，加上特邀的18位美术界专业艺术家主题作品，最终以“百件”作品讴歌建党百年的伟大征程。展出作品包括中国画36件、油画19件、版画10件、雕塑25件（组）、水彩画5件、漆画2件、综合材料3件。

展览以党史为主体线索，按照时间顺序分为《珠江曙光》《激情岁月》《春天回响》《时代筑梦》四个篇章。从题材内容来看，在展览的百件作品中现实题材创作占据较大比例，大多聚焦国家富强、民族振兴、人民幸福、脱贫攻坚、抗疫、佛山红色革命事迹等题材。作者既有潘鹤、许钦松、黎明、刘云、林蓝、孙洪敏、马辉、郭子良等特邀著名艺术家，也有陆驰、韩浪、梁根祥、叶其青、简锡昭等对佛山美术有突出贡献的优秀艺术家，以及一大批为城市进步、文化发展作出积极贡献、致力使佛山成为岭南美术重地的老中青优秀创作梯队。



佛山革命志士纪念雕塑系列之《佛山的女儿——陈铁军、陈铁儿、区夏民》

“ ”



潘鹤的作品《爱国华侨——陈嘉庚》



梁根祥作品《岭南新水乡》



观众参观展出作品

贰 | 佛山革命志士纪念雕塑揭幕

值得一提的是，备受关注的《佛山革命志士纪念雕塑系列》也在展览上亮相，同时举行了“铁血丹心永向党——佛山革命志士纪念雕塑”揭幕仪式。该系列雕塑创作工程由中共佛山市委宣传部、佛山市文化广电旅游体育局和中共佛山市市委党史研究室指导，佛山市艺术创作院·佛山市雕塑院主创。创作工程将分年度、分阶段、分批次持续推进。2021年第一批创作选取陈铁军、陈铁儿、区夏民、陈若克、梁桂华、吴勤、罗登贤、黄遵、廖锦涛、伍仲文（蔡博真）、邓培、邓熙农、谭植棠、谭天度、罗志16名革命志士为表现对象，创作了12件（组）雕塑作品。每件作品尺寸高约190厘米，材料为树脂仿铜，运用革命浪漫主义和现代写实主义雕塑手法，表现革命志士可歌可泣的感人故事。

“这个创作我们从半年前就开始了，陈铁军、陈铁儿以及区夏民她们曾经是同学，也是意志和思想都比较接近的革命战友。我们通过雕塑表现她们走出家门投身革命、抗争洪流的形象。在这个作品中，我们还特意融入了岭南特色元素趟栊门和木棉花。”佛山市艺术创作院聘艺术家、三级美术师简振麒与其父亲简锡昭共同创作了《佛山的女儿——陈铁军、陈铁儿、区夏民》。简振麒表示，通过参与此次创作，自己对革命志士的感人事迹也有了更加深刻的理解。

佛山市文化广电旅游体育局党组书记、局长陈新文表示，佛山是有着光荣革命传统的红色热土，也是中国近代美术发展的重地，百年来，佛山培养和造就了大批爱国爱党的优秀艺术家，创作了大量经典美术作品。一代代优秀的佛山艺术家扎根基层，以丹青之魂，为城市留下了优秀的文脉，镌刻了历史的华章。“佛山市庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”通过梳理佛山百年美术史，回顾党的光辉历程、讴歌党的丰功伟绩、述说佛山党史，表达佛山人民爱党爱国的情感，推动党史学习教育走心、走深、走实，激励全市上下学党史、悟思想、办实事、开新局，写下了光彩而又动人的一页。

此次展览展期至2021年8月21日，首展结束后，将在佛山各区巡回展出。

羊城晚报 佛山新闻

2021年7月20日/星期二/湾区新闻部主编

责编 李斯睿/美编 张江/校对 谢志忠

A14

佛山获评 2021年“四好农村路” 省级示范市



顺德区C312嘉蓬线

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛交宣摄影报道：日前，广东省交通运输厅、广东省财政厅、广东省农业农村厅、广东省乡村振兴局印发《广东省交通运输厅 广东省财政厅 广东省农业农村厅 广东省乡村振兴局关于联合命名2021年“四好农村路”省级示范市的通知》，佛山市被命名为2021年度广东省“四好农村路”示范市。

乡村振兴，路网先行。据统计，目前，佛山市在册农村公路3952公里，其中县道510公里，乡道2157公里，村道1285公里，公路密度104公里/百平方公里，三级及以上等级公路比例达72.8%，优、良、中等路率达89%，超过珠三角地区平均水平。

另外，佛山市建制村、自然村分别在2005年和2011年实现村村通硬化路；2019年农村公路三级及以上等级公路通达镇（街）

道）、主要农业园区、3A 及以上旅游景点比例均达100%；2020年全面实现通建制村至少有一条双车道公路。2018年三水区成功创建“四好农村路”全国示范县。2020年南海区、顺德区、高明区成功创建“四好农村路”省级示范县。

佛山市把“四好农村路”建设作为服务乡村振兴战略的基础性工程来抓，通过“四好农村路”把农村居民点、风景旅游资源、历史文化资源、红色革命教育基地和农业产业园等重要节点有效串联起来，通过交通改善促进乡村振兴载体的发展。

Y651 井皂线全长5.893公里，位于高明杨和镇石水村委会辖内，连通井头村、石坎村、横坑村、坑美村等多条自然村及有着“佛山第一峰”之称的国家4A级旅游景区——皂幕山风景区。

去年，井皂线按照“旅游+公

路”新思路，进行沿线绿化景观建设。经过一年多的改造，井皂线于今年3月17日全面完工，沿途可见石坎彩虹桥、横坑亲水平台、坑美观光梯田等乡村休闲点，线路通行环境实现“畅、安、舒、美”。此外，配套的旅游风景道、绿道碧道、骑行专线、交通驿站等公共休闲设施也为这条农村公路增添了独特的风采。

井皂线改造完成后，惠及周边村民超5000人，让沿线村落走上乡村振兴的“快车道”，从昔日的“空心村”变身“旅游村”。值得提的是，佛山市率先实施公交TC管理模式，2010年公交服务已全面替代了农村客运，建立完善“城巴+区巴+城区公交+镇巴”的全市公交体系，实

现农村客运公化。

目前，全市已建有农村客运站10座，通达镇村公交线路539条，配备车辆4962辆。全市所有建制村（包括大部分具备通车条件的自然村）100%公共交通达，农村公交基础设施不断完善，完成农村公路公交站亭新、改扩建535个，充分满足了群众出行需求。

同时，佛山大力推进区、镇（街道）、村三级物流网络节点建设，实施“快递进村”工程，目前全市已经实现三级物流网络全覆盖。

佛山高度重视“四好农村路”建设工作，由市政府牵头推行农村公路“路长制”，通过采取“一路一长”的方式，明确各级路长责任，建立覆盖区、镇（街道）、

广东等27个赛区开赛，吸引全国约3264支队伍、7600余人同台竞技、共展风采。其中中职组的“电气安装与维修”赛项于7月19日在佛山市三水区理工学校举行，20日公布成绩和颁奖，这是佛山首次承办全国职业院校技能大赛。

据悉，本次技能大赛由国家教育部等部委主办、广东省教育厅、佛山市承办。全国职业院校技能大赛是全国目前规模最大、影响力最强、技能水平最高的全国性、综合性职业院校技能大赛，至今已成功举办13届。2021年共推出102个赛项，分中职组、高职组两大组别，从5月开始先后在北京、天津、河北、

航、定标、催化”的重要作用。

首次参加全国赛的吴昌渊说，比赛主要考验选手的编程、工艺、速度是否符合规范与标准，难度在于排除电脑随机出现的故障。

“通过技能大赛促进教学质量，为佛山培育更多理工类人才。学校的知名度和美誉度也相应提升。”三水理工学校副校长王建军对羊城晚报记者说。

据介绍，“电气安装与维修”赛项的比赛内容是参赛选手根据要求，完成设备与器材安装，电气线路安装，PLC、触摸屏、变频器、伺服与步进电机工作系统的设计及搭建，故障检测，并确保比赛过程中的职业素养与安全。

2021年全国职业院校技能大赛广东赛区开幕



电气安装与维修赛项比赛现场

强化营商环境建设

顺德容桂举行重点项目投资合作签约仪式暨企业上市分享会

羊城晚报讯 记者曹月报道：

顺德区容桂街道19日在广东富信科技股份有限公司举行了2021年重点项目投资合作签约仪式暨企业上市分享会。会上，一批重点招商引资项目签订了框架合作协议，同时还举行了推动企业融资发展签约仪式。此外，顺德首家科创板上市公司——广东富信科技股份有限公司现场分享了上市成功经验。

活动现场，一批重点招商引资项目集中签约。同时，容桂街道将与广东股权交易中心、广东顺高投融资担保股份有限公司签订协议，共同推动企业融资发展。

容桂在招商上取得大突破，多个重点项目落地。据了解，目前已落户在建的超亿元重点招商项目共12个，共计投资额72.6亿元。其中，杰晟智能科技项目、开源芯城首期项目地块分别于今年3月、4月摘

牌。容桂相关部门一次又一次“走出去”，向在外发展的企业传递家乡的变化。容桂的发展优势、政策环境不断吸引“游子”，纷纷回归本土设立总部、创业发展。当前，容桂10个增资扩产项目和3个企业“回家工程”项目正紧锣密鼓推进。

今年4月1日，广东富信科技股份有限公司正式登陆科创板。至此，容桂上市企业累计8家，新三板挂牌企业1家，场外交易市场挂牌企业53家，形成较为完整的上市梯队，上市企业数量位居全区首位。

据悉，今年年初，修订的《容桂街道支持企业融资专项资金管理办法》，将扶持力度再度升级，1亿元的担保规模扩大至3亿元，让更多企业获得担保费补贴等融资支持。容桂还与区政策性担保公司共建企业融资服务平台，全心全意服务辖区企业融资需求。

三龙湾核心区路网再升级

8条道路今日通车

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员祝晓君报道：记者19日从佛山市三龙湾管委会顺德片区获悉，位于三龙湾顺德片区的荷岳南路、工展中路、工展东路、展荷路、银桂路、吉庆道、海疆路、德疆路等8条道路于20日正式启动通车，这是继片区环境品质提升取得重大进展后，三龙湾顺德片区再次交出A级“成绩单”。

了解到，此次开通的8条道路均位于潭洲国际会展中心一期、二期的整体性，便捷场馆联系。同时加速裕和路联系的佛山新城、北滘新城等发展要素流通，增强区域性发展。

荷岳南路、展荷路、银桂路、吉庆道、海疆路、德疆路位于会展南区域，分布在美的库卡及大疆周边。其中南北向道路银桂路，定位为城市主干道，同步修建综合管廊。因道路综合管廊工程需进行河道改移工程和过河段基坑支护，同时，项目管廊为有限空间作业，采用永临结合照明及排风系统通风，气体检测采用固定监测和便携式检测并用保证人员安全，施工难度大，过程复杂繁琐。

届时，会展南区域的这6条道路全部打通后，将提高周边通行效率，优化区域布局，为片区招商引资创造了更优越的条件，为会展片区建设打下了坚实的基础。